

我是党员,逆风前行

3月以来,上海地区疫情防控形势严峻。为全力保障驻沪企业的生产平稳、保障民生供应,相关企业广大党员积极响应号召,冲锋在前、勇担重任。生产装置现场,有他们默默拼搏的身影;社区志愿者队伍里,有他们暖心服务的笑容;温暖的家里,有居

家办公的倔强姿态。

抗疫一线党旗红。每天,都有无数暖心的故事在上演。每个坚守者,都在用自己的力量,守护这座城市。每一名党员,都在用实际行动,诠释着党员的责任与担当。

硬核战“疫”,看党员战斗力!

——高桥石化“战疫情、保平稳”纪实

徐峰辉

3月以来,上海疫情防控形势严峻复杂。

高桥石化位于浦东疫情集中区域。3月初,该公司就向各级党组织和广大党员发出“我是党员我先上”的倡议,将“战疫情、保平稳”作为“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动的实践战场。

在厂区,各基层党总支通过成立51支党员先锋队,设立100个党员先锋岗,组织开展涵盖705名党员干部员工的联防联控网络,精准防控战疫情,连续作战保平稳;在社区,有337名居家办公党员参加所在社区的志愿服务。

高桥石化党员的战斗力到底有多硬核?

突击:30张通行证疏通陆运物流堵点

4月21日夜里11点。

“刚接到通知,高桥地区明天有

7个主要路口设置硬隔离措施,实施封控管理,油罐车、交通车的通行证最晚明天早上10点前开出来。”

“好的,我马上联系市经信委,具体数量需要进一步做好统计。”

电话一头,是高桥石化与上海市相关部门联络专员、计量中心党支部书记黄伟华;另一头,是高桥石化经营计划部党支部副书记刘长青。

接下来,他们俩分头落实,连夜收集数据,收集司机和押运人员的手机、车牌、身份证件、行程码、核酸检测证明等信息。

第二天一早,两人将资料发给市经信委。经过不断地沟通、协调、争取,终于,在9点30分全部开出当天的通行证,陆运物流通畅起来。

这样连夜奋战不是头一次。只要有突发交通管制,通宵达旦就是必选项,黄伟华的声音有点沙哑。他说,趁着审核时间稍微睡上三四个小时已是很快满了。

3月10日厂区封控以来,高桥石化通过槽车陆运销售液化气4.67万

吨、丙烯1.7万吨、硫黄1.35万吨,生产装置物料进出平稳,市场供应不断。

转战:建起“51号兵站”保供线

4月18日,一艘来自江苏的货船平稳停靠在高桥石化黄浦江码头。机械密封、联轴器配件等急需生产物资经消毒处理后完成卸货,并安全运抵仓库。

“这下可放心了,‘51号兵站’计划实施成功,装置急需物资供应到位。”高桥石化物资装备中心党支部书记段礼彬不禁感叹。他口中的“51号兵站”来自一部红色经典老电影,讲的是建立交通站运送物资的故事。

此次疫情发生之后,高桥石化物资装备中心党总支班子针对物资采购物流不畅堵点,第一时间召集党员骨干组建党员先锋队,展开研判和攻关。党员先锋队通过反复推演,快速形成方案,在江苏某地建立临时存放中转基地,然后通过水路运输物资到厂。中转站就被大家称为“51号兵站”。

接下来,他们俩分头落实,连夜收集数据,收集司机和押运人员的手机、车牌、身份证件、行程码、核酸检测证明等信息。

第二天一早,两人将资料发给市经信委。经过不断地沟通、协调、争取,终于,在9点30分全部开出当天的通行证,陆运物流通畅起来。

这样连夜奋战不是头一次。只要有突发交通管制,通宵达旦就是必选项,黄伟华的声音有点沙哑。他说,趁着审核时间稍微睡上三四个小时已是很快满了。

3月10日厂区封控以来,高桥石化通过槽车陆运销售液化气4.67万

不管是在岗值守还是居家办公,先锋队党员闻令而动,电话铃声、微信铃声此起彼伏,一条条信息通过电波传达到各供应商、制造商。已经启运的物资根据需求迅速改造,尚未启运的加速启运,来自全国各地的采购物资源源不断汇合到“51号兵站”,之后转运到上海,公司各装置生产运行没有受到影响。

守“沪”:337名党员亮身份服务社区

“嗨!中国石化的党员过来说说。”4月中旬,中国国际电视台在浦东潍坊新村做抗疫专题采访时,一个“大白”志愿者背后的字引起了记者的注意。

这个“大白”志愿者,是高桥石化炼油三部因封控居家的党员段礼彬。这天,段礼彬正和妻子一起在社区做志愿者,为封控居民发放物资到户,解决“最后一公里”配送。每个志愿者背后的名字,成为区分志愿者的标志。“我希望通过这种途径告诉大家,我是党员,我是中国石化员工。”段礼彬自豪地说。

目前,高桥石化党委组织各层面居家办公小分队337人,累计服务社区5123人次。近6成志愿者奔忙在便民服务岗位、核酸检测岗位、物资统筹岗位。

途径告诉大家,我是党员,我是中国石化员工。”段礼彬自豪地说。

像段礼彬这样主动亮身份做志愿者的高桥石化党员还有很多,他们的行动就是正能量的宣传员。

有的党员得知小区老年群体多,线上买菜困难,主动帮忙联系购物平台。有的党员组织起更多的人居民对接采购渠道,为孤寡老人提供帮助。还有的党员作为退伍军人,第一时间响应上海市退役军人事务局号召参加疫情防控志愿行动……

公司党委还成立了党员志愿服务队,为在岗值守员工排忧解难,帮助解决家庭困难。其中,机关党委21个党组织的120名居家办公的党员干部踊跃报名,通过线上方式征求值守人员的服务需求,值守人员只要扫描二维码填报内容,机关党委就能收到需求信息,组织对应服务。

目前,高桥石化党委组织各层面居家办公小分队337人,累计服务社区5123人次。近6成志愿者奔忙在便民服务岗位、核酸检测岗位、物资统筹岗位。

把初心使命写在战“疫”一线

董亦凡

与以往一样,这场抗疫大仗硬仗,依然强调“共产党员先上”“共产党员必须上”。这不仅仅是一种情怀,更是一种不可推卸的责任,是衡量党组织是否有力、党员是否合格的基本标尺。

大事难事看担当,疾风烈火显本色。疫情带来了巨大挑战,也让我们在一一线党旗飘扬中,看到了广大党员担当作为的模样。

敢于担当,是要把大局放在首位。特殊时期,广大党员干部扛起特殊责任、拿出特殊担当,咬紧牙关、一鼓作气。返岗驻守、社区支援、居家办公,每个人都在用自己的方式履职尽责,飘扬的党旗红给了广大员工战胜疫情的信心、勇气和力量。

敢于冲锋,是要用行动践行初心使命。在驻沪企业,多名党员干部连续驻岗50多天,无数党员响应号召支援社区贡献力量。目光聚焦到他们身上,我们看到了一个个默默奉献的身影,为群众提供更多及时、暖心、满意的服务,感受着温暖、传递着温暖。

一个坚强的党组织就是一道让群众放心的防护屏障,一名战斗在前的党员就是一面引领员工抗疫保供的鲜红旗帜。在每一个需要的岗位上,都有党员亮身份、见行动,凝聚全员的力量,共同迎接胜利的曙光。

石化铝丝
Shihua Yusi

我用微薄之力,守护我的城市

刘瑾

“虽然我们戴着口罩、面罩,但是服务标准不能降、微笑迎客不能停。”5月6日,在上海石油宝湾加油站前会上,党员、站长徐丹不断鼓励着坚守的员工。

宝湾加油站是上海石油沪北分公司的一级保供中心站,承接着宝山北区8座二级保



▲党员赵越居家办公效率不减,设计进度不落后。 顾伟萍 供图



◀徐丹每天定时为加油机消毒,确保加油环境安全。 陆佳宏 供图

供中转站的物资接收、转运和分发工作。

“这么多人为了城市守望相助、共克时艰,作为党员,我必须冲在前,为他们提供最好的服务。”自3月25日以来,徐丹一直坚守在防疫保供最前沿,为周边加油站配送物资,用脚步守护着更多人的“米袋子”“菜篮子”。

此次上海疫情来势汹汹,徐丹逆行坚守义无反顾。

3月24日,得知自己所住的小区即将实施封闭管理,徐丹便简单整理日常用品,住进了加油站。3月30日晚10点,刚给客户送完货,徐丹突然接到通知:加油站需要立即关停并封闭。她立即打电话安抚员工:“不用担心,我就在外面守着你们。”随后,便开车到加油站出口处,在油站门口住了下来。哪怕相隔几十米,她也要和员工“战斗”在一起。直到4月1日凌晨,浦东地区实施封控,“住车”30多个小时的徐丹才进入油站,开始了新一轮的保供。

疫情期间,徐丹增设了不少周边居民客户群,24小时“线上在岗”,只要周边居民有疑惑就立即解答,只要客户有需求就送货上门。为保障居民的一日三餐,她当起了“团长”,将微信群变成主战场,将米、面等商品陆续送达。看到群里不断刷屏的感谢,徐丹回复:“特殊时期,只要大家需要,我一定全力以赴帮助大家。”

最令她难忘的,是4月9日深夜那一幕。1点左右,有两名参与方舱医院建设的工作人员前来加油。怕影响到徐丹休息,他们跟徐丹说了很多抱歉的话,让徐丹十分感动。“医疗卫生、急救增援、安全执法、物流配送的特殊车辆,我们都是随到随加,这是我们的责任。”徐丹说,每天都看到那么多守护城市的人们在拼搏努力,自己能尽微薄之力,很欣慰。



近期装置检修,安全生产要求更加严格。夜间巡检时,陆平洪更加认真细致。 王佳麟 供图



送金奶奶去医院后,工作人员给李佳洁拍了一张照片,为这个勇敢有爱心的姑娘点赞。 张佳鹏 供图

居家办公,与时间赛跑

顾伟萍

5月5日,上海工程公司土建室党支部书记、经理胡永兵一直跟聚烯烃项目总专业负责人吴娟英通过网上对接工作。这也是1个多月来,他们的工作常态。

吴娟英是土建室聚烯烃项目的总专业负责人,身上肩负着几个项目定方案、定计划及设计校对的重任。三四月正是天津及山东裕龙项目结构专业出图高峰,项目进度刻不容缓。然而,由于疫情蔓延,项目组成员接连被封控家中。

关键时刻,项目组积极响应公司党委号召,成立聚烯烃项目群土建专

业党员突击队,由吴娟英担任队长。分装置负责人钱雪萍、黄川和胡冰在第一时间开通了远程办公,两名年轻党员赵越、唐悦哲也紧随其后。

家里没有办公桌,茶几便派上了大用处;工作台不够高,牛奶盒“支架”来帮忙;有问题要请教,微信语音电话不失为一个好方法……每一名成员都坚信办法总比困难多,项目节点偏不。

突击队中,钱雪萍、黄川、胡冰3名老党员相互配合。几套装置的工作任务3人做好分工,这套装置里我是你的“兵”,那套装置中你是我的“兵”。大家守望相助,谁都没有落下。钱雪萍笑称:“自从可以远程办公,我们变得不分

工作日节假日、不分上下班时间,想到什么重要的事总要远程登录看一眼才放心。”

队长吴娟英也在群里和大家分享:“远程办公必须要和现场办公一样高效!”

居家办公一个多月,聚烯烃项目群土建专业党员突击队已经顺利完成25张桩位图、99张基础图和73张上部结构图的设计校对。

为了让土建施工队伍能够正常进场开展工作,所有设计人员正在紧密锣鼓地开始新一轮基础图、钢结构的设计,大家继续与时间赛跑。

“我们突击队的战斗力,有目共睹。”吴娟英感慨。

老党员心里的“怕”

陈枫

4月25日,是陆平洪驻厂第45天。

尽管还有8个月就退休了,这个倔强的老党员还是毅然加入了24小时驻厂值守的队伍。作为上海石化芳烃部2号芳烃装置加氢外操,深夜1点,他开始了当班的第三轮巡检。

走在工作了20多年的厂区,陆平洪感受到从未有的安静。由于疫情,他一直驻守在厂区,站好每一班岗。

从高压加氢压缩机房巡检下来,陆平洪来到装置通道。这时,一股淡淡的油气味从鼻尖掠过。他警觉起来,环顾四周,却没发现不正常的地方。

陆平洪皱眉嘀咕:“上圈巡检还没有异常。”他边走边从巡检包掏出一个小型手电筒,仔细巡查管道和

机泵,仍没有发现问题。

思考一番后,陆平洪登上高压空冷平台,想从高处一探究竟。绕着空冷平台巡查一圈后,还是找不到具体位置。

陆平洪的倔劲又来了。他走下空冷平台,沿着通道旁边的地沟,半弓着腰,查看铁栅板下面的渠道,依旧查找无果。

陆平洪不放心,多年的工作经验让他不敢轻易放过一个可疑之处。他仔细想了想,觉得问题出在空冷附近,于是再次登上了20米高的空冷平台。

这一次,他改变了查找方向,一直爬到第五层平台,看到了丝丝白雾。

“蒸汽?”陆平洪迅速否定了这一闪而过的判断。“反应器的三层平台有蒸汽管线,可最上面是物料管线,没有蒸汽。”事后,陆平洪回忆。

此时,他的脚步更快起来,朝反应器楼梯跑去。

高压加氢反应器有6层平台,30米高。刚刚在空冷平台两上两下,已让55岁的陆平洪有点喘吁吁,如今再上这么高的平台,挑战可想而知。陆平洪咬咬牙,一鼓作气奔了上去。

一到平台,汗流浃背的陆平洪终于发现了问题。他通过对讲机第一时间通知班长,返身下楼对泄漏处进行及时处置。随后,装置进行了紧急处理,避免了更大的损失。

能找到这个漏点非常不容易。事后,大家都佩服陆平洪的执着、细致。可回想起整个过程,陆平洪却用了一个“怕”字总结:怕自己反应慢耽误了时间,怕自己处置不妥当会把装置造成不可挽回的后果。“作为老党员、老员工,总是要在退休前给年轻人树个好榜样。”陆平洪说道。

她,及时救助独居老人

续鹏 张佳鹏

5月3日,在上海林山小区的志愿者队伍中,上海海洋石油勘探开发研究院员工李佳洁的身影显得有些瘦弱。

小区封闭后,李佳洁通过双报到成为志愿者,加入物资配送组。由于及时救助独居老人金奶奶,李佳洁成为志愿者队伍的明星成员。

4月16日,李佳洁准备下楼领取物资,开门后,突然听到轻微的呼救声。循着声音,她发现邻居金奶奶瘫坐在门口,身体不停地抽搐,面色苍白,呼吸急促。

李佳洁急忙上前询问,发现老人无法说话,只能发出“呜呜”的声音。

李佳洁立即拨打了120,联系居委会,同步在小区志愿者群里发布了求助信息。等待的时候,李佳洁一直守在老人身旁,开窗通风,用毛巾擦拭着老人头上、身上冒出的冷汗,不停地安慰老人。

多方联系后得知,金奶奶儿子被封控在浦东家中,无法赶回。物业、居委会、街道的工作人员均投入当天新一轮核酸检测中,一时难以抽出人手陪同老人就诊。

“我去吧!今天正好轮休,我陪金奶奶。”李佳洁向赶来的居委会主任请缨。穿上防护服,为老人带上随身用品,李佳洁跟随救护车赶往医院。

抗原自测、加急核酸检测、挂号、

CT检查……经过这一系列环节后,李佳洁为老人办好了全部就医手续。由于特殊时期,无法继续陪同治疗,李佳洁只能将老人儿子的联系方式交给护士。透过那已经模糊的防护面罩,看着老人进入治疗室,李佳洁才拖着疲惫的身体回家。

之后,李佳洁一直牵挂着金奶奶。得知老人脱离危险、状态良好后,她悬着的一颗心终于放了下来。

金奶奶的儿子也多次打来电话,感谢她的及时救助,感谢她在